

БОУ г.Омска «Средняя общеобразовательная школа 37»

«Течёт река бессмертного полка...»

Тема: «Бессмертный полк школы 37»

Выполнила:

Ильясова Кристина Игоревна,

ученица 10 «С-Э» класса

БОУ г.Омска «СОШ» №37»

Научный руководитель:

Перешивко Анна Александровна,

учитель истории и обществознания

Бессмертный полк школы 37

«Знаешь, друг,
мы, наверно, с рожденья такие...
Сто разлук нам пророчили скорую гибель.
Сто смертей
усмехались беззубыми ртами.
Наши мамы
вестей
месяцами от нас ожидали...»

Роберт Рождественский «Ровесникам»

Великая Отечественная война была одним из самых страшных испытаний, которые пришлось пережить нашей стране. В то время ученики моей школы столкнулись с ужасами войны. Однако именно в эти мрачные годы они показали себя с лучшей стороны, проявив благородные качества и готовность защищать свою Родину. Большинство из них были еще слишком молоды, чтобы участвовать в военных действиях, но они несли на себе тяжесть войны, поддерживая фронт и помогая нуждающимся. Великая Отечественная война - период истории, который повлиял на каждого гражданина Советского Союза, включая учеников моей школы. Время Великой Отечественной войны было испытанием для каждого советского гражданина. Несмотря на свой молодой возраст, они столкнулись с трудностями и вызовами этого времени, проявив себя как настоящие патриоты и герои. Школа номер 37 была небольшим учебным заведением в тихом уголке города, где учились дети из разных социальных слоев. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, каждый ученик этой школы стал частью исторических событий, которые изменили жизнь страны навсегда.

Несмотря на свой молодой возраст, ученики школы 37 столкнулись с вызовами военных лет и смело взяли на себя ответственность за будущее. Они встали на защиту Отечества, добровольно пошли на фронт. Они сражались с врагом, защищая свою Родину и своих близких.

С военными годами в школе зародилось множество различных традиций, которые до сих пор чтят и соблюдают каждый год. Музей «Боевой и трудовой славы школы № 37» по сей день хранит все материалы, и мы пользуемся ими для написания исследовательских работ. У нас в школе есть отряд «Поиск», которые тесно работают с музеем и пополняют его данные. Одна из экспозиций музея названа «Стена на восход солнца» и посвящена учителям и ученикам, ушедшим на фронт в 1941 году. Их 78, тех, кто ушел после выпускного вечера, мальчишки и девчонки. На стене старого здания школы 37 по улице Почтовая, 38 они нацарапали свои имена. И экспозиция «Стена на восход солнца»

имитирует эту стену с фамилиями и именами, погибшими в этой суровой и страшной войне. В мае 1972 года у здания была открыта мемориальная стела, посвященная погибшим ученикам в годы Великой Отечественной войны, на средства учащихся и педагогов. Выпускник школы Борис Александрович Малочевский, член Союза писателей России, написал очерк «Навечно молодые», а Петр Петрович Корякин, писатель, скульптор, преподаватель педагогического института, ваял этот памятник, и это все легло в основу обсуждений и подвижек к созданию музея. Каждый год 8 мая идет шествие Бессмертного полка к старому зданию школы, наши ребята несут 78 портретов тех, кто отдал свою жизнь за мирное сегодня. Приходят выпускники, родители, родственники погибших.

Мы благодарны за эту память, сохранность оригинальных материалов, лекций руководителю школьного музея Коваленко Валентине Григорьевне. Ведь герои живы, пока в наших сердцах жива память о них.

Времена войны испытывают людей, выявляя их истинные качества и характер. Ученики моей школы во время Великой Отечественной войны показали себя достойными представителями своего поколения. Их подвиг и самоотверженность навсегда останутся в памяти потомков, напоминая о необходимости беречь мир и свободу, за которые стоит сто раз бороться. Их смелость, отвага и самоотверженность внесли значительный вклад в победу над нацистскими захватчиками. Их пример должен быть навсегда запечатлен в нашей истории, напоминая нам о ценности свободы и мирного сосуществования. Мы должны помнить и чтить подвиги учеников моей школы во время Великой Отечественной войны, уважая их память и уроки, которые они оставили нам. Они - истинные герои, чьи деяния должны всегда вдохновлять нас на самоотверженность, верность и любовь к Родине. Время Великой Отечественной войны объединило учеников моей школы в борьбе за общее дело. Их самоотверженность, верность и готовность жертвовать за свою Родину должны быть для нас навсегда вдохновляющим примером. Их истории и подвиги должны быть сохранены и переданы будущим поколениям как урок истинной любви к Отчизне и готовности защищать ее от врагов. Время Великой Отечественной войны стало испытанием для учеников школы 37, и они с честью справились с ним. Их преданность и готовность жертвовать за свою Родину должны быть вдохновляющим примером для нас всех. Их имена должны быть вписаны в историю как настоящих патриотов и героев, чей подвиг должен быть передан будущим поколениям.

Список литературы

1. Роберт Рождественский, стихотворение «Ровесники»
2. Материалы школьного музея «Боевой и трудовой славы школы 37»